

广州

整装待发迎广马

2024 年广州马拉松赛将于 12 月 8 日开跑。截至 6 日，广州多条道路及多个场所已完成马拉松赛装饰布置，“广马氛围”满溢。不少参赛选手提前踩点，迎战广马。

“广马氛围”十足

本周起，细心的市民会发现，广州不少道路和场所因即将举办的马拉松赛而悄悄换装。

记者 6 日走访看到，在天河体育中心，2024 年广州马拉松赛起点拱门已经搭建好，不时有跑手前来踩点。贯穿广州老城区和新城区的比赛路线周边，已装上彩旗及灯杆广告。在天河区临江大道，部分工地围墙已贴上写有“广州马拉松赛天河为您加油”的宣传标语。在荔湾区沿江西路，多块



12月6日，海心沙亚运公园，工作人员正在布置广州马拉松赛终点

羊城晚报记者 梁怿韬 摄

写有“2024 广州马拉松赛”的大型广告牌正等待吊装，有游客已经在吊装好的广告牌下方拍照留念。在阅江路、滨江路等道路，也处处可见“广马元素”。

今年广州马拉松赛的终点由花城广场南广场转移至海心沙亚运公园。记者 6 日在比赛终点看到，随着施工人员将装饰幕布展开，位于昔日亚运会开闭幕式帆屏下方中央位置的马拉松赛终点拱门已经亮相。按照终点拱门的布置位置，跑手有望在两旁是花海及喷泉的赛道上进行最后冲刺，并以踏上昔日举办亚运会开闭幕式的海心沙舞台完成比赛。

根据广州市气象台发布的广州马拉松赛比赛日气象专报，预计 8 日广州以多云为主，气温 11℃~20℃，相对湿度 80%~45%，偏北风 2 级~3 级，天气总体有利于选手发挥。但早晨略寒凉，建议参赛跑手做好保暖和热身。赛事进行期间，气温将逐步上升，参赛跑手注意根据体感适时散热、补水。

积极迎战比赛

马拉松是一项世界性运动。广州马拉松赛开跑在即，来自世界各地的跑手整装待发。

“通过跑步，我在广州认识了很多。”作为一名从业 5 年的二手房产经纪人，陈波自 2016 年起便开始进行有规律的长跑练习。在持续锻炼中，陈波加深了对广州的认识，同时认识了不少跑友。“有一位 2021 年认识的跑友，近年来我一直帮他谈单找房。今年 7 月，终于帮他还成了一套房子。”陈波表示，这一过程就像长跑一样，付出总有回报。

“参加广马是每位广州跑手的梦想。”2014 年起投身跑步运动的曾晓星，希望通过跑步舒缓工作压力、增强身体素质。在往届的广州马拉松赛上，曾晓星曾获得 3 小时 20 分的“PB（个人最好成绩）”。

“实现个人梦想后，我希望继续帮助更多人实现梦想。”曾晓星表示，今年

的广州马拉松赛，她将同时陪伴一名 62 岁及一名 70 岁的跑者踏上赛道。身为广州市红十字会山地救援服务队导师，她还会在参赛时观察身边跑手情况，为跑手提供健康保障。

记者了解到，曾晓星还计划投身公益事业，专注于陪伴并指导初次参赛者、视觉障碍跑者以及身体条件特殊的跑者，助力他们完成马拉松挑战。

不少马拉松爱好者会关注一位名叫“yoshi 西装大叔”的博主。该博主是上海一家化妆品公司的总经理濑户温夫。他来自日本，工作之余经常穿着西装在世界各地参加马拉松比赛。2023 年参加广州马拉松赛时，很多跑手粉丝在现场与他合影，今年再次参赛，他希望获得“破三”（3 小时以内完赛）的好成绩。

濑户温夫表示，他曾于 2020 年 10 月至 2022 年 9 月在广州生活，但此前一直没能获得参加广州马拉松赛的资格。在他看来，广州马拉松赛的赛道很特别，沿途会经过很多景点。

广州·城事

天河 2025 年迎春花市调整到奥体优托邦举办

（一个花档为独档共 60 个、两个花档为联档共 74 个）、工艺品档 70 个、桃花金鱼档 6 个。1 个档位（联档视为 1 个档位）为 1 个竞价标的。参加竞价的企业或个人（以下简称竞买人）最多可竞买 1 个标的。

同时，每类档位设有起拍价，竞买人报价不得低于该类档位起拍价。独档花档、工艺品档和桃花金鱼档起拍价为 600 元，联档花档起拍价为 800 元。竞价时间为 2024 年 12 月 16 日 9 时至 11 时，共 2 个小时。竞价将采用线上报价方式公开竞价，竞买人应在竞价时间内登录“天河迎春花市”微信小程序进行报价。

地铁二十二号线后通段全线隧道贯通

线路全长 30.8 公里，均为地下线，其中首通段（番禺广场至陈头岗）已于 2022 年 3 月开通运营。截至目前，二十二号线后通段（陈头岗—芳村）土建工程累计完成 91%，4 座车站均已封顶开展机电施工，4 个区间均已贯通。

黄埔区用工保障服务专员—— 为了解决企业需求 他们随叫随到“一对一”服务

人才是企业发展的生命线。在广州，黄埔区是优质企业的集聚地，辖区共有重点企业 2803 家，其中有不少专精特新企业。如何更好地解决企业用工烦恼，为企业提供人才服务？专员队伍建设是关键。

为此，黄埔区推出暖企稳岗专员工作制度，点对点服务重点企业，打造良好政企关系；常态化开展暖企走访和调研活动，及时了解企业发展情况，解决企业生产经营中遇到的实际困难，促进企业高质量发展。

每月一次沟通联系、每月一次对接招聘、每月一次上门服务、每月一次星级调整……据介绍，黄埔区目前共有 31 名用工保障服务专员为企业提供“一对一”服务。他们时刻关注着企业需求，及时为企业排忧解难。

得知专精特新“小巨人”企业——广东博纬通信科技有限公司有用工需求，服务专员加快解决问题。在短短一周时间里，企业 10 个空缺岗位已全部补齐。得知国内重点高校是亿航智能设备（广州）有限公司人才引进的重点渠道，服务专员马上组织招聘团前往重点高校开展校招，让企业搭上“秋

招直通车”。为了更好地服务企业，服务专员践行“两提三到四心”服务理念，优化营商环境，将辖区重点企业实行星级动态分级服务。在日常工作中，服务专员落实“三亮、三送”服务内容，主动上门了解企业需求，认真听取并及时解决（转办）企业的意见建议。

今年截至 11 月 30 日，黄埔区用工保障服务专员上门实地走访了华星光光电、金发科技、明珞装备、粤芯半导体等重点企业 320 次，收集、解决、反馈用工需求等问题 198 件，服务得到广大企业好评。

黄埔区用工保障服务专员的工作是广州用工保障服务专员“一对一”结合服务的缩影。据统计，广州市各级公共服务中心累计组织 318 名用工保障服务专员（含 36 名首席服务专员）与 8500 家重点企业结对开展用工保障服务。

未来，广州市用工保障服务专员将从服务态度、服务内容、服务质量等方面竭尽全力提供服务，急企业之所急。企业有活力，经济才有动力。广州市用工保障服务专员正齐心协力，助力广州高质量发展。（周晖）

一周官宣 3 条商业航线 国产大飞机 C919 通航城市达到 10 个



南航 C919 飞机 通讯员供图

海口航线，这是国产大飞机在海南的商业飞行“首秀”。按照航班计划，12 月 16 日起，南航 C919 每周一、四、五、六、日执飞广州至海口航线，每日两个往返。目前，南航已使用 C919 机型执飞广州至上海、杭州、成都 3 条“南航快线”，受到市场和旅客广泛好评。广州至海口航线使用 C919 执飞后，南航使

用国产大飞机执飞航线将达到 4 条。南航方面表示，未来将结合 C919 飞机交付情况继续开拓更多航点，进一步丰富国产大飞机航线网络，让更多人享受美好飞行。

本周早些时候，东航也宣布开通两条 C919 航线，分别是“上海虹桥—重庆江北”航线和“上海虹桥—武汉天河”航线。在 12 月 3 日，东航使用 C919 在“上海虹桥—重庆江北”的沪渝快线执行两班往返，并从 12 月 4 日开始常态化执飞沪渝快线，每天一班往返。

东航 C919 常态化执飞的“上海虹桥—武汉天河”航线，也是每天一班往返。此次东航 C919 首航武汉，选用飞机编号为 B-657T 的第九架 C919。该飞机是全球首架具备全国产客舱局域网服务功能的 C919 客机，每个座椅都有“客舱局域网”提示标签，旅客可通过具有 Wi-Fi 功能的移动个人电子设备，在开启飞行模式后进入客舱局域网平台，享受更加丰富灵活的机上娱乐体验。

至此，东航 C919 机队常态化商业航线增至 8 条。作为全球首家使用 C919 实现商业飞行、也是目前 C919 运营规模最大的航空公司，东航 C919 机队已达 9 架，累计订购 105 架。

另外，根据公开信息，目前国航已开通的 C919 航线有“北京首都—上海虹桥”“北京首都—杭州萧山”“北京首都—成都双流”和“北京首都—武汉天河”。剔除 3 家航司重复的航点，目前国产大飞机 C919 累计通航城市达到 10 个。

羊城晚报讯 记者李志文，通讯员南宣、东宣报道：国产大飞机 C919 航线近期密集上新，仅本周就连续官宣 3 条航线。至此，国产大飞机 C919 累计通航城市达到 10 个，越来越多的旅客有机会亲身感受国产大飞机。

记者 12 月 5 日从南航获悉，南航 C919 飞机将于 12 月 11 日首飞广州—

反对派武装逼近叙利亚首都 俄土伊外长将会晤

多方磋商局势

反对派武装 5 日攻入叙利亚第四大城市哈马，进一步逼近首都大马士革。

面对局势恶化，俄罗斯、伊朗和土耳其三国外交部长将举行会晤。联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯呼吁从根本上解决叙利亚问题。

战局演变迅速

叙利亚军方 5 日发表声明说，经过激烈战斗，作为“保护平民生命的临时性战术措施”，政府军撤至哈马城外，将继续作战。反对派武装则称，已“完全解放”哈马。

哈马市是叙利亚中部哈马省首府，距离大马士革约三小时车程，处于战略要道上。在哈马以南大约 40 公里处，是叙利亚第三大城市霍姆斯。在哈马以北，反对派武装数天前攻入北部最大城市阿勒颇。哈马省以西是拉塔基亚省，有俄罗斯在叙最大空军基地赫迈米姆空军基地。

美国智库世纪国际研究中心分析师阿伦·伦德告诉法新社，哈马坚守对政府军而言是“重大打击”，政府军原本应从哈马发动反攻。

以极端组织“解放叙利亚”联盟为主的反对派武装 11 月 27 日在叙利亚北部发起进攻，11 月 30 日攻入哈马。按照路透社说法，这是叙利亚内战 2011 年爆发以来反对派武装开进速度最快的第一次攻势。在哈马之战中，激战在城外持续两天，而市区巷战只持续了数小时。

总部设于英国、立场偏向反对派的“叙利亚人权观察组织”称，新一轮冲突上月底爆发以来，已有超过 800 人死亡，包括 100 多名平民。

美联社援引分析师的话报道称，反对派武装下一个目标是霍姆斯。如果攻占这座城市，战局将出现重大转变。

当地时间 12 月 5 日，叙利亚反对派武装成员进入哈马

人民视觉供图

马克龙称“不辞职” 将任命新总理

法国总统埃马纽埃尔·马克龙 5 日说，他已批准总理米歇尔·巴尼耶的辞职请求，将在“几天内”任命新总理。马克龙同时强调自己不会辞职。

在面向全国发表的电视讲话中，马克龙责成巴尼耶政府在新总理就任前继续处理日常政务，同时指认极右翼和左翼政党联合“驱逐”巴尼耶，以“制造混乱”。

今年 6 月，法国执政党复兴党在欧洲议会选举中的得票率远低于极右翼的国民联盟，马克龙随即宣布解散国民议会、提前选举。7 月初，国民议会选举第二轮投票结束，属于“中间派”的执政党联盟与左翼政党联手阻止国民联盟成为国民议会第一大党，但执政党联盟未能获得第一大党地位。至此，马克龙倚靠的中间派与左翼、极右翼形成三大阵营。

巴尼耶今年 9 月 5 日被马克龙任命为总理。本月 2 日，巴尼耶动用宪法相关机制，不经国民议会投票而“强行”通过明年的社保预算案，国民议会中的左翼和极右翼议员随后对巴尼耶政府发起弹劾。4 日，国民议会通过对政府的不信任案。巴尼耶 5 日代表政府向马克龙递交辞呈。这是 1962 年以来法国政府首次被议会推翻，巴尼耶政府是法兰西第三共和国任期最短的政府。

部分反对派人士批评马克龙导致了法国当前的政治困境，要求他辞职。不过，马克龙在电视讲话中强调，他不会在 2027 年 5 月任期结束前辞职。“你们给我的任期是五年，我将完成它，直到最后一刻。”

在这段大约 10 分钟的电视讲话中，马克龙说新政府的“首要任务是预算”。他披露，一项特别法案将于 12 月中旬提出，以避免出现财政缺口、政府停摆。新一届政府将在明年初提交完整财政预算案，并由议会投票表决。

据路透社报道，马克龙 5 日与司法部长弗朗索瓦·贝鲁共进午餐，后者是新总理潜在人选之一。贝鲁的助手没有回应媒体提问。

不过报道认为，不论新总理是谁，面临的都是“老问题”——一个四分五裂的议会，尤其是在法国需要在控制公共开支的同时推动通过预算案之际。

目前暂时不清楚马克龙能否在巴黎圣母院 7 日重新开放前任命新总理。法国媒体先前报道，包括美国总统唐纳德·特朗普在内的多国人士将出席重新开放仪式，马克龙不愿在法国内阁缺失情况下与特朗普会面，这关系到法国的声誉。

郑昊宁（新华社特稿）

韩国总统尹锡悦 民调支持率跌至 13%

韩国一项最新民意调查结果显示，总统尹锡悦的支持率降至 13%，创下他 2022 年 5 月就任以来的新低。

民调机构“盖洛普韩国”4 日至 5 日在全国展开电话调查。6 日发布的调查结果显示，尹锡悦支持率为 13%，较上周减少 6 个百分点；不支持率为 80%，较上周增加 8 个百分点。受访者给出负面评价的主要原因是尹锡悦在经济民生领域工作不力、与民众缺乏沟通以及妻子牵涉丑闻等。

从各政党来看，执政党国民力量党支持率为 27%，最大在野党共同民

张旌（新华社特稿）